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COPIA VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

8. CERVELLI ETTORE CONSIGLIERE PRESENTE

L’anno  DUEMILADICIOTTO, il giorno  VENTUNO del mese di DICEMBRE alle ore 11:00 e ss. presso

la sede Comunale, si è riunito in assemblea il Consiglio Comunale, convocato in seduta Pubblica

Ordinaria in Seconda convocazione a seguito di avvisi partecipati ai Sigg.ri Consiglieri a norma di legge.

Risultano PRESENTI e ASSENTI:

2.

9. D'AMBROSIO FRANCESCO CONSIGLIERE PRESENTE

D'ANGELI FRANCA CONSIGLIERE

10. LALLI ABRAMO CONSIGLIERE ASSENTE

PRESENTE

Atto n. 47 del 21-12-2018

11. TORRONE LUIGI CONSIGLIERE ASSENTE

N.

Totale PRESENTI n.    5    Totale ASSENTI n.    6

Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la Presidenza dell’Assemblea il SINDACO Geom.
Stefano PETRUCCI

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO COMUNALE Dott.ssa Serena De Luca.

3. DEL MARRO GABRIELLA CONSIGLIERE



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE lo Statuto Comunale prevede fra i propri principi fondamentali la cura e gli
interessi della comunità comunale ed il suo sviluppo economico-sociale, ispirandosi ai valori ed
agli obiettivi della Costituzione;

RICORDATO che nell’agosto e nell’ottobre 2016  si sono verificati, nel territorio di Accumoli,
disastrosi fenomeni  sismici che hanno mietuto numerose vittime tra la popolazione ed ingenti
danni al patrimonio;

DATO ATTO che, a seguito dei terremoti del 2016, molti Enti territoriali hanno espresso
vicinanza e solidarietà alla comunità di Accumoli e, in particolare, il Comune di Terranuova
Bracciolini (AR) ha posto in essere numerose iniziative di solidarietà a seguito delle quali si
sono instaurati forti rapporti collaborativi;

ATTESO che, il sindaco del comune di Terranuova Bracciolini, in data 9 novembre 2018,
tramite mail di cui alla nota prot. 10742/2018, esprimeva la volontà di condividere un percorso
di gemellaggio;

CONSIDERATO che il gemellaggio rappresenta un efficace strumento di sensibilizzazione
politico-istituzionale, nonché uno strumento di azione di cooperazione e di scambio di
esperienze nei diversi campi di intervento delle amministrazioni comunali;

RITENUTO, altresì, che il gemellaggio sia un mezzo per rafforzare lo spirito di apertura,
solidarietà e collaborazione delle comunità in funzione di un arricchimento reciproco, per
meglio affrontare le questioni e le sfide che si propongono nel presente e per il futuro,
soprattutto alla luce del difficile momento storico che il comune di Accumoli sta attraversando,
non solo in termini economici, ma specialmente emotivi e sociali;

VISTO, quindi, che  appare rispondente alla sensibilità collettiva e all’interesse della
popolazione di questo Comune  dar corso e sviluppare iniziative volte allo scambio di
esperienze e di contatti informativi con altre comunità di altre parti del nostro Paese ;

REPUTATO che tale sia lo strumento idoneo alla prosecuzione della collaborazione instaurata
con il Comune di Terranuova Bracciolini,

ATTESO CHE, alla luce di quanto sopra premesso, l’esperienza del gemellaggio dovrà portare
allo scambio di informazioni ed esperienze utili ai fini di arricchire il quadro conoscitivo delle
due Amministrazioni in funzione di adeguare le proprie attività in maniera più efficace e
produttiva, cui potranno seguire l’organizzazione di incontri, seminari, manifestazioni
promozionali delle rispettive comunità e iniziative del genere;

RAVVISATO, pertanto, l’interesse dell’Amministrazione e della propria comunità a siffatta
iniziativa e ritenuto necessario impegnare il medesimo Sindaco e la Giunta a dare corso alle
iniziative e agli atti necessari per pervenire alla stipula di un patto di gemellaggio tra il Comune
di Accumoli ed il Comune di Terranuova Bracciolini;

ATTESO CHE:
- gli obiettivi del gemellaggio sono quelli riportati nella bozza di patto allegata alla presente
Delibera, che sarà successivamente sottoscritta dai sindaci dei due Comuni interessati;

- il gemellaggio tra il Comune di Accumoli ed il Comune di Terranuova Bracciolini avrà effetto
dalla data di sottoscrizione ufficiale del relativo Patto ed avrà una durata pari ad anni quattro;

DATO ATTO, infine, che il Comune di Terranuova Bracciolini ha rappresentato la volontà di
impegnarsi a coprire le eventuali spese che il gemellaggio di cui trattasi dovesse comportare;

VISTA la  propria competenza ai sensi dell’art. 42 del d.lgs. n. 267/2000;



ACQUISITI ai sensi dell’art. 49 c. 1 del d.lgs. n. 267 del 18.08.2000 i pareri favorevoli di
regolarità tecnica espresso dal dirigente del Servizio interessato e quello del Responsabile del
Servizio Finanziario in ordine alla regolarità contabile;

RICHIAMATI Lo Statuto Comunale e  il D.Lgs. 267/2000;

Con la seguente votazione

Presenti: 5
Assenti: 6  (Di Giammarino, Torrone, Valentini, Volpetti, Angelini, Lalli)

Favorevoli: 5
Contrari: 0
Astenuti: 0

PROPONE DI DELIBERARE

Di approvare il gemellaggio tra il Comune di Accumoli ed il Comune di Terranuova1.
Bracciolini secondo quanto espresso in premessa, per le finalità ed obiettivi descritti,
formalizzando lo stesso attraverso la sottoscrizione di un apposito Patto di Gemellaggio
la cui bozza è allegata alla presente Delibera;

Di stabilire che il gemellaggio tra il Comune di Accumoli ed il Comune di Terranuova2.
Braccioli avrà effetto dalla data della sottoscrizione ufficiale del relativo Patto e sarà
valido per il periodo di anni quattro;

Di impegnare il Sindaco e la Giunta Comunale a porre in essere tutte le iniziative e gli3.
atti necessari per pervenire, in raccordo e d’intesa con il Comune di Terranuova
Bracciolini alla conclusione e stipula del suddetto Patto;

di trasmettere copia della presente deliberazione consiliare al comune di Terranuova4.
Bracciolini;

Successivamente, con la seguente separata votazione:

Favorevoli: 5

Contrari: 0

Astenuti: 0

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del

D.Lgs. 267/2000, stante l’urgenza di provvedere in merito.



Oggetto: Iniziativa di gemellaggio istituzionale tra il Comune di Accumoli ed il Comune di
Terranuova Bracciolini - Approvazione

 *********************************************************************************

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
In ordine alla Regolarità Tecnica

Sulla presente proposta di deliberazione si esprime, ai sensi dell’art. 49, comma 1 e 147 bis, comma

1, del D.Lgs. 267/2000, n.267 e ss.mm.ii., parere Favorevole di sola regolarità tecnica attestante la

regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa:

Accumoli, lì 19-12-2018

Il Responsabile del servizio

F.to Dott.ssa Sara Giampietri

*********************************************************************************

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
In ordine alla Regolarità Contabile

Sulla presente proposta di deliberazione si esprime, ai sensi dell’art. 49, comma 1 e 147 bis, comma

1, del D.Lgs. 267/2000, n.267 e ss.mm.ii., parere Favorevole di regolarità contabile.

Accumoli, lì 19-12-2018

Il Responsabile dell’Area Finanziaria, Economica e Tributi

F.to Dott.ssa Giuliana SALVETTA

******************************************************************************



La presente deliberazione viene così sottoscritta:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Geom. Stefano PETRUCCI F.to Dott.ssa Serena De Luca

Attesto che la presente deliberazione è pubblicata all’Albo Comunale dal      21-12-2018      al      05-

01-2019

N. Reg. 1412

Lì, 21-12-2018 Il SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dott.ssa Serena De Luca

E’ copia conforme all’originale

Lì, ……………………………. Il SEGRETARIO COMUNALE

Dott.ssa Serena De Luca

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:
Il 21-12-2018 essendo stata dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’Art. 134 comma 4,

D.Lgs 267/2000

Lì, 21-12-2018 Il SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dott.ssa Serena De Luca


